

Ausschuss für Wasser, Straßen- und
Wegebau, Ordnung, Sicherheit und
Verkehr

Protokoll
der Ausschusssitzung am 01.09.2016

Beginn: 18.00 Uhr **Ende:** 19.00 Uhr

Anwesend: GV Herr Griese
GV Herr Kreuzmann
GV Herr Schulta
SE Frau Schwerin
SE Herr Nickel
SE Herr Gülzow (ab 18.10 Uhr)

Entschuldigt: GV Herr Dorroch

Gäste: BV Frau Dr. Chelvier
GV Herr Rühls
Herr H. Völpel
Herr Hancke

**Von der
Verwaltung:** Bgm. Herr Giese
Frau Pietsch

Protokollführer: Herr Brünnich

TOP 1)

Herr Griese begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.
Die Einladung ist allen Mitgliedern form- und fristgerecht zugegangen.
Die Tagesordnung wird wie folgt *einstimmig* angenommen.

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Annahme der Tagesordnung
2. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 07.07.2016
3. Anfragen und Informationen der Ausschussmitglieder
4. Offene Fragen/Anregungen aus den letzten Sitzungen
5. Nachtragsplanung für Teile des Produktbereiches 12 – Sicherheit und Ordnung
6. Verkehrsführung „Koppelweg“ – hier: Absperrpoller
7. Sachstand alternative Radwegführung Seebrücke – Müritz-Ost

8. Information zur Verkehrsführung Kurstraße
9. Informationen aus der Gemeindevertreterversammlung August 2016
10. Mitteilungen und Anfragen der Einwohner

Geschlossener Teil:

11. Anfragen und Informationen der Ausschussmitglieder

(WA v. 01.09.16, TOP 1)

TOP 2) Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 07.07.2016

Das Protokoll wird mit *4-Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung* angenommen.

(WA v. 01.09.16, TOP 2)

TOP 3) Anfragen und Informationen der Ausschussmitglieder

Herr Griese als Ausschussvorsitzender (AV) möchte die Wandlerrmessung für den Parkplatz Seebücke und ein Müllkonzept als TOP in die nächste Sitzung aufnehmen.

Er schlägt vor, dass 2017 eine rote Fahrbahnmarkierung an der Kreuzung Rostocker Str./Kurstraße erfolgen soll.

Der AV fragt nach dem Poller in der Kleingartenanlage.

Herr Giese erklärt, dass die KGA nochmals aufgefordert wird, den Poller zu entfernen. Wird dies nicht realisiert, wird er durch die Gemeinde entfernt.

Herr Nickel fragt nach dem Stand Pumpe Wasserspiele am Spielplatz Seeblick.

Herr Brünnich erklärt dazu, dass die Pumpe repariert wurde und seit ca. 10 Tagen in Betrieb ist.

Der AV berichtet über die Bildung einer AG Brandschutz die ermitteln soll, ob für den Ist-Zustand in der Gemeinde die FFW Graal-Müritz mit ihrer Technik die notwendigen Aufgaben erfüllen kann, oder ob und wie eine Zusammenarbeit mit anderen Wehren erfolgen soll.

(WA v. 01.09.16, TOP 3)

TOP 4) Offene Fragen/Anregungen aus den letzten Sitzungen

Herr Griese arbeitet die Liste ab.

Herr Brünnich erklärt dazu, dass für die Arbeiten mit Granddecken wahrscheinlich Fachfirmen herangezogen werden müssen.

(WA v. 01.09.16, TOP 4)

**TOP 5) Nachtragsplanung für Teile des Produktbereiches 12
– Sicherheit und Ordnung**

Herr Giese erläutert die ausgereichten Unterlagen. Insbesondere für den Bereich FFW ist durch die Reparatur der Drehleiter, Aufnahme von 5 neuen Kameraden und erhöhte Sicherheitsvorgaben ein Nachtrag notwendig geworden.

Beschlussvorschlag: Der Ausschuss empfiehlt die geänderten Planzahlen lt. ausgereichter Anlage im Nachtragshaushalt 2016 zu

Abstimmung: veranschlagen.
einstimmig

(WA v. 01.09.16, TOP 5)

TOP 6) Verkehrsführung „Koppelweg“ – hier: Absperrpoller

Anwohner sind nicht erschienen.

Beschlussvorschlag: Der Ausschuss empfiehlt die Befristung für die Entfernung der Poller im „Koppelweg“ und die geänderte Verkehrsführung bei der Straßenverkehrsbehörde LK Rostock aufzuheben und die Entfernung dauerhaft zu beantragen.

Abstimmung: **3 Ja-Stimmen**
3 Stimmenthaltungen

(WA v. 01.09.16, TOP 6)

TOP 7) Sachstand alternative Radwegeführung Seebrücke – Müritz-Ost

Herr Brünnich berichtet, dass mit Schreiben vom 30.08.16 die Einschätzung zur Wegführung von der Unteren Naturschutzbehörde vorliegt. Aufgrund der Schutzgebietsverordnung (LSG Müritzer Wiesen) wird eine Genehmigung nicht in Aussicht gestellt. Lt. Begründung der UNB berührt die Trasse Wald, sodass die Genehmigung bei der Forstbehörde liegt. Der Kontakt wird aufgenommen.

(WA v. 01.09.16, TOP 7)

TOP 8) Information zur Verkehrsführung Kurstraße

Herr Brünnich erklärt, dass das Angebot i.H. von ca. 47,-T€ für die Genehmigungsplanung v. 30.08.16 der Planungsfirma INROS vorliegt. Es beinhaltet u.a. eine Visualisierung der Lösung, d.h. die Darstellung wird vom Boden und aus der Luft abgebildet. Ebenso erfolgt eine Modellierung in 3 D der geplanten Verkehrsanlagen und ein Film wird erstellt. Bei Verzicht auf eine Baugrunduntersuchung belaufen sich die Kosten auf ca. 41,-T€. Wenn INROS beauftragt wird, könnte die Planung nach 3 Monaten vorgestellt werden.

Stellungnahme des WA: Empfehlung an die GV, dass die Planung zu beauftragen ist.

Abstimmung: **einstimmig**

(WA v. 01.09.16, TOP 8)

TOP 9) Informationen aus der Gemeindevertretersitzung August 2016

- Vergabe Umrüstung von Mastaufsatzleuchten auf LED-Technik
- Vergabe Umsetzung Energiesparmaßnahmen Heizung, Lüftung, Sanitär in der Schule und Sporthalle
- Information Feuerwehrbedarfsplanung

(WA v. 01.09.16, TOP 9)

TOP 10) Mitteilungen und Anfragen der Einwohner

Herr Rühls weist nochmals, wie in der letzten GV, auf den schlechten Zustand der wasser-gebundenen Decken (tw. Rhododendronpark u. Zarnezweg, zwischen Abzweig Campingplatz und Seeblick) hin.

Er wünscht sich im Zusammenhang mit der Kurstraße ein Radfahrkonzept für den gesamten Ort.

Herr Griese nimmt die Problematik in der nächsten Sitzung der AG Verkehr auf die Tagesordnung und wird Herrn Rühls dazu einladen.

(WA v. 01.09.16, TOP 10)

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und verabschiedet die Gäste.

TOP 11) Anfragen und Informationen der Ausschussmitglieder

- keine

Der AV schließt die Sitzung um 19.00 Uhr.

J. Griese
WA-Vorsitzender

Brünnich
Protokollführer